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Egy napra kitárta kapuit
a Ranolder kastély

Szeptember utolsó hétvégéjén, a szombat délelõtti program a ré-
gi Római út mellett lévõ Ranolder kereszt megkoszorúzásával,
majd a csopaki borászokért koccintással folytatódott.

Ezután a több évtizede a nyilvánosság elõtt teljesen elzárt kastély-
ba ment az idõközben több száz fõre duzzadt tömeg.

Ambrus Tibor ünnepi beszédében ismertette a kastély történetét, az
azt övezõ arborétumot és Ranolder püspök kiemelkedõ szerepét. Majd
hozzátette, hogy a mai napon a kastély elsõ alkalommal nyitotta meg
kapuit a látogatók elõtt. Jelen programsorozatot hagyományteremtõ
szándékkal a jövõben is folytatni kívánjuk, mellyel hosszú távú célunk
a kastély régi fényét visszaadni, valamint életet vinni a falak közé. A
magyar állam és Csopak Önkormányzata közösen a kastély hasznosí-
tására olyan együttmûködés kialakítását tervezi, amely minõségi célú
fejlesztést tesz lehetõvé, ezáltal növelve a térség vonzerejét, ezen be-
lül pedig Csopak hosszú távú turisztikai lehetõségeit – fogalmazott.

A Csopak Táncegyüttes

(Folytatás a 2. oldalon)

A tiszta és virágos Veszprém
megyéért verseny díjátadóját

Csopakon tartották
Szeptember 30-án, kedden adták át a díjakat és emléklapokat
Csopakon a települések képviselõinek, akik a lakosság lélekszá-
mát figyelembe véve öt kategóriában indulhattak.

Csopak a kategóriájában elsõ helyezést ért el

A Balaton-parti település nevében Ambrus Tibor polgármester
köszöntötte a meghívottakat, majd a Csopaki Református Általános
Iskola diákjainak mûsora következett.

A meghívott vendégek

(Folytatás a 3. oldalon)



Szeptember 20-án, századik születésnapján köszöntötték Rádóczy
Gyula bácsit, Csopak legidõsebb lakosát, aki hihetetlen szellemi
és fizikai frissességgel rendelkezik.

A Pul-malomnál rendezett családi és önkormányzati ünnepségen
elsõként Ambrus Tibor polgármester köszöntötte Gyula bácsit,
majd Polgárdy Imre, a Veszprém Megyei Közgyûlés alelnöke, a
legkisebbek, az óvodások nevében Tóthné Ferencz Henriette veze-
tõ köszöntötte Gyula bácsit a családtagok, barátok, csopakiak mel-
lett. Balanyi Sándor „elhúzta” az ünnepelt kedvenc nótáját a „Nem
tudom az életemet hol rontottam el…” címût, amit elérzékenyülve
végig énekelt Gyula bácsi.

Gyula bácsi kedvenc ételével a bográcsban elkészített szürke
marha pörkölttel, nokedlivel, házi savanyúsággal kedveskedtek és
az elmaradhatatlan dió tortával.

A nyugdíjas erdész szereti a finom pálinkát, csopaki borokat,
amelyeket mértékkel fogyaszt, de minden ebéd után eszik egy-
két kanál mézzel összekevert darált diót. Szerinte a hosszú élet
titka a meghatározó gyermekkor, a jó levegõ és a gének. Heten-
te legalább egyszer busszal utazik a veszprémi piacra, ahol be-
vásárol, kertjét saját maga gondozza, az összes növény latin ne-
vét mind a mai napig kívülrõl tudja. Ahogy fogalmaz: az ap-
róbb mûtéteket leszámítva, gyógyszert csak a legritkább eset-
ben szed.

2 Közérdek

Ambrus Tibor

Kohut Balázs helyettes államtitkár elmondta, hogy a tárgyalások
már nagyon elõrehaladott állapotban van, már csak a kormány jóvá-
hagyására, a megállapodás aláírása rövid idõn belül megtörténik. Így
egy-két éven belül eredeti pompájában fog ragyogni a kastély és élet-
tel fog megtelni – mondta.

Kohut Balázs

A kastély elõtti téren a Csopaki Táncegyüttes fergeteges mûsorát
nézhették meg az érdeklõdõk, majd a legjobb borászatok adtak kósto-
lót a hegy levébõl. Szimbolikusan pedig egy kilenc növényágyást és
egy fát ültettek a helybéliek. Ezt követõen pedig ismételt bórkóstolás
és szeretetvendégség vette kezdetét. A programok estig tartottak.

Egy napra kitárta kapuit a Ranolder kastély

Századik születésnapján köszöntötték
a település legidõsebb polgárát

Rádóczy Gyula
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Dr. Áldozó Tamás a Veszprém megyei önkormányzat Te-
rületfejlesztési, Területrendezési és Gazdasági Bizottság elnö-
ke kiemelte, hogy összesen 57 megyei település jelentkezett
az immár XIII. megyei rangos versenyre. Egyben köszönetet
mondott mindazoknak, akik végigjárták és meghatározott
szempont rendszer alapján pontozták a településeket. A zsûri
tagjai a megyei önkormányzat és képviselõi és tagjai voltak.

Az emléklapokat és díjakat Polgárdy Imre, a Veszprém
Megyei Önkormányzat alelnöke adta át. A verseny jövõre is
meghirdetésre kerül hangzott el az ünnepségen.

A tiszta és virágos Veszprém megyéért
verseny díjátadóját Csopakon tartották

Amikor Csopakon is a „víz volt az úr”!

A kishegyi temetõnél befejezés elõtt áll

a 112 úrnát befogadó kolombárium

Csopakot sem kímélte a nagy esõzés, szeptemberben 354 mm esett!
Köszönöm mindenki segítségét, aki önzetlenül részt vett a vasár-
nap délutáni kárelhárításon – mondta Ambrus Tibor szeptember
14-én, a hatalmas esõzéseket, a sikeres védekezést követõen.
Külön köszönet Steierlein Attilának és fiának a gyors beavatkozásért.



Szabadtéri konyhaavató rendezvényt tartottak szeptember 5-én,
pénteken a Plul malomnál. Malacsütés nyárson, csülöksütés a
kültéri kemencében, bográcsozás, Tornyos Balázs mesterszakács
közremûködésével, mind ez gyönyörû környezetben és indián
nyárban, több száz érdeklõdõ részvételével.

Pénteken a kültéri kemencében nem csak az ínycsiklandozó csülök
sült ropogósra, hanem délelõtt már négy magvas kenyeret is kisütöt-
tek. A bográcsban lecsót készített Ambrus Tibor polgármester, a
nyárson pirult a malac, helyi termelõk pedig házi rétest, mézet, kü-
lönleges szörpöket, konyhai csemegéket kínáltak.

Kinyíltak a Plul malom és a molnár lakás ajtai és bárki megnézhet-
te az egykor mûködõ ipari létesítmény mûködõ részeit, berendezési
tárgyait. Egyúttal bemutatták a csopaki malmokat ismertetõ kiadvá-
nyokat, könyveket. A jókedvrõl a rendezvény alatt a Fajkusz zenekar
gondoskodott. A pénteki rendezvényt több százan keresték fel, köz-
tük nagyon sok kisgyermekes családdal találkoztunk.

Az ételek mellé finom kovászos uborkát, három fajta házi kenyeret kí-
náltak. Az önkormányzati rendezvény és az ételek kóstolója díjmentes volt.

4 Rendezvény

Örömtûzzel búcsúztak a balatoni nyártól
Csopakon egész napos gasztronómiai

és kulturális rendezvénysorozattal bú-
csúztak el az idei balatoni nyártól a köz-
ségi strandon.

Talán nem véletlenül, több ezer láto-
gató kereste fel a csülkös étkek verse-
nyét és azt követõ étkezést a Balaton
partján. Tucatnyi csapat nevezett a
szombati gasztronómiai versenyre: Bor-
barátok, Csipetke csapat, Csopak Nyug-
díjas Klub, Csopak-Paloznak Horgász-
egyesület, Csopaki Polgári Kör, Csopaki
Református Általános Iskola, Goodbye
Norbi, Hagyományõrzõk, Kertbarátkör,
KÖZ-ÉRT, önkormányzati dolgozók,
Öreg Csülök nem vén csülök és a Pszi-
cho-csülök. A zsûri döntése alapján,
amelynek tagjai: Tornyos Balázs,
Maurer István mesterszakácsok és
Polgárdy Imre, a Veszprém Megyei
Közgyûlés alelnöke voltak, döntésük
szerint A Csipetke Csapat lett a „Csülök
királynõ”, a Csopak-Paloznak Horgász-
egyesület pedig a „Csülök király” a
2014-es fõzõversenyben. Arany minõsí-

tést kapott a: Csipetke Csapat, Csopak-
Paloznak Horgászegyesület és a Hagyo-
mányõrzõk. Ezüst minõsítést kapott a:
Borbarátok, Csopak Nyugdíjas Klub,
Csopaki Református Általános Iskola és
a Kertbarátkör. Bronz minõsítést kapott
a: Önkormányzati Hivatal Csopak „Köz-
ért”, Csopaki Polgári Kör, Goodbye Nor-
bi, Öreg csülök nem vén csülök és a Pszi-
cho-csülök csapata. A díjátadón a zsûri
tagjain részt vett dr. Kontrát Károly, a
Belügyminisztérium parlamenti államtit-
kára, a térség országgyûlési képviselõje.

A fellép közül érdemes kiemelni a „A
Csopakra Hangolva” 2014. gyõztes
együttesének: a GALiLEO zenekar kon-
certjét. Az elképesztõen tehetséges
együttes másfél órás koncertjét hatalmas
vastapssal köszönte meg a hálás közön-
ség. Kívánságtutajok is készültek, ame-
lyeket a Balaton-parti tábortûz mellett
próbáltak vízre bocsájtani, de az erõs
délnyugati szélben ez nem járt sikerrel.
Az est tûzijátékkal és a Rulett Együttes
koncertjével ért véget.

Igazi piknik hangulat volt a Plul malomnál

A háttérben Tornyos Balázs mesterszakács

Bográcsban a lecsót a polgármester készítette
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Tanévnyitó a Református Általános Iskolában

Augusztus 31-én, vasárnap 18 órakor került sor a tanév-
nyitóra a Református Általános Iskolában. A tavalyi év-
nél is több, 126 diák kezdte tanulmányait az õszi becsen-
getéskor. 

A diákokat Tislér Géza református lelkész és Huszár
Péterné igazgató köszöntötte. A hagyományoknak megfele-
lõen az idei évben is a tantestület tagjai adták át az elsõsök-
nek az iskola nyakkendõjét.

A csopaki malmok száma eggyel gyarapodott - számolt be a nem
mindennapi újdonságról dr. Piskóty Gábor fogorvos olvasónk
még augusztusban.

Egy kreatív nagypapa készítette az unokái és az arra járó gyerekek
örömére. A malomhoz egy mûszerfal is tartozik a patak korlátjánál,
amellyel néhány elektromos játékot is be lehet kapcsolni a malmon
– nyilatkozta. Az azóta eltelt idõszak alatt a kis malom rendkívül
népszerûvé vált, senki sem rongálta meg, a vendégkönyvben számos
bejegyzés „íródott”, az alkotó jövõre tovább fejleszti a malmot,
mindannyiunk legnagyobb örömére.

Új vízimalom CsopakonA Nõk a Balatonért Egyesület
csopaki csoportja

idén is megrendezi a

MADÁRIJESZTÕ 
KIÁLLÍTÁST ÉS

VERSENYT
Idõpont: 2014. október 5.  (vasárnap)
Helyszín: Csopak, vízimalom udvara

14.00–15.00 Madárijesztõk leadása, nevezése 
(A versenyre egyének, csoportok, baráti

társaságok, iskolai osztályok nevezését várjuk!)
15.00–17.00 Kézmûves foglalkozás, 

és társasjátékozás (egyéni- és csapatverseny)
15.00–16.00 Népdal tanulás, 
közös éneklés, mesemondás

16.00–16.30 Kõris zenekar és tanítványai 
népzenei együttes mûsora

17.00 – Madárijesztõ verseny eredményhirdetése

Zsíros kenyér, Nabés szívecskék, sütemények,
mustkóstolás, finom borok!

Mindenkit szeretettel vár a rendezvényre a 
Nõk a Balatonért Egyesület helyi csoportja!

Információ: Szerdahelyi Jánosné 
Tel: 30- 243 0582  e-mail: szerzita@gmail.com
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Csopak a Facebook-on is !

Rendezvények

A Nyugdíjas Klub szeptemberi programjairól
Nyári szünet után szeptember 3-án egy kötetlen beszélgetésre jött
össze a Nyugdíjas Klub tagsága. Örömmel üdvözöltük egymást, jó
volt újra találkozni. A beszélgetésre meghívtuk Ambrus Tibor Pol-
gármester Urat, hogy ismertesse, mit jelenthet számunkra Csopak vá-
rossá válása. A Polgármester Úr elmondta, hogy Csopak ismertsége,
szép környezete, strandja, tradíciós borászata és más adottsága már
érdemessé tenné a városi cím megszerzésére.

A cím megszerzése nem járna a falú életének gyökeres megválto-
zásával, viszont több lehetõséget biztosítana a községnek. Fontos do-
log ezt most megbeszélni, hogy felkészülhessünk, és be tudjuk adni
2015. januárjában az ehhez szükséges pályázatot, ami persze már a
most következõ választást megnyerõ képviselõ testület feladata lesz.
Köszönjük a tájékoztatást.

Nagy készülõdésben voltunk szeptember elsõ hétvégéjén, hiszen
beneveztünk a szeptember 6-ai Csülkös ételek fõzõ versenyébe. Már
elõtte való napon bevásároltunk, összekészítettük a fõzéshez szüksé-
ges dolgainkat. 6-án korán reggel indult a csapat a strandra, felfegy-
verkezve az elõzõ nap összeállított eszközeinkkel. Gyorsan felállítot-
tuk a sátort, a fõzõhelyet és elkezdtük fõzni a csülkös babgulyást. A fõ
szakácsnénk ezúttal Sotonyiné Zsuzsa volt, akinek Guáthné Mica,
Ruminé Marika, Kreutzné Marika volt a segítõje. Délre elkészültünk
a fõzéssel, a csülkös babgulyásunkat a zsûri ezüstéremmel jutalmazta.

A klub tagjai közül többen meglátogatták a sátrunkat és Õk is és a
többi vendég is dicsérte a szakácsnét a fõztjéért. Biztos, hogy nagyon
finom volt, hiszen az utolsó cseppig elfogyott és már csak az össze-
pakolás volt hátra.

Délután még nagy feladat várt a Klub kultúr csoportjára végre is-
mét lehetõséget kaptak rá, hogy felléphetnek Csopakon is. Az ének-
karunk és a tánccsoportunk is nagy sikerrel szerepelt. Köszönjük a
szép napot és a jó szervezést!

Szeptember 10-én „Amire figyelnünk kell” címû elõadást hallgat-
tuk a klubdélutánunkon. Szekeres Kornél Rendõr õrnagy az idõskor-
nak lét és vagyon biztonságát veszélyeztetõ bûnözésrõl és tapasztala-
tairól beszélt. Az idõsek jóhiszemûségét kihasználó bûnözõkrõl tájé-
koztatta a klub tagságát. Körzeti megbízott Jánka István zászlós is
kérte a nyugdíjasokat, bármi rendellenességeket tapasztalnak környe-
zetükben nem késlekedjenek jelezni felé.

Szeptember 13. Borzavári falunapra voltunk hivatalosak, a bi-
zonytalan idõjárás kissé nehezítette a Borzaváriaknak az ünnepségük
megjelenését. Végül minden jól sikerült, ének és tánccsoportunk fel-
lépését nagy tapssal köszönték a jelenlevõk.

Szeptember 15-én klubunk váratlan meghívást kapott a csopaki
Üdülõ faluba tartózkodó lengyel Myslenicei Nyugdíjasoktól. Este 7-re
érkeztünk meg, úgy fogadtak minket, mint ha legkedvesebb családtag-
juk érkezett volna. Érdekes volt, hogy Csopakon mi vagyunk a vendé-
gek a lengyel nyugdíjasoknál. Igaz mi is láttuk már többször vendégül
õket az évek során. Sürögtek-forogtak, hogy kínálják az általuk készí-
tett finom falatokat. Mi csopaki borral viszonoztuk a kedvességüket.
Vendéglátóink lengyel dalokkal szórakoztattak bennünket, majd mi
magyar nótákra tanítottuk õket. Kérték, hogy láthassák a klubunk
country táncosainak táncait. Így a tánchoz illõ ruhákat ugyan nem, de
a táncot bemutattuk nekik, amibe Õk is próbáltak bekapcsolódni. Így

lett egy nagy közös táncolás. Közben a Polgármester Úr is megérke-
zett, lengyel barátaink tapssal felállva üdvözölték. A jó hangulatban
elszaladt az idõ, búcsuzoúl meghívtak bennünket Lengyelországba.

Szeptember 17-ére kirándulást szervezett a Nyugdíjas Klub a Ti-
tokzatos Bécsi erdõ címmel. Lehetõség volt rá, hogy a nyugdíjasokon
kívül, Csopakról bárki bekapcsolódjon az utazásba. A sikeres szerve-
zés eredménye, hogy az autóbuszon minden hely foglalt volt. Reggel
7 órakor külön busszal indultunk abban a reményben, hogy jó idõnk
lesz. Már elmondhatjuk az volt. Hegyeshalom útvonalon Alsó-
Ausztriába Wienerwald (Bécsi-erdõ) területére érkeztünk. Idegenve-
zetõ hölgyünkkel dr. Babos Barnáné Zsuzsával, aki mindenrõl tájé-
koztatott bennünket az út folyamán.

Hinterbrühl-be érve barlang sétára indult a csapat, ahol csónakáz-
tunk a földalatti labirintuson keresztül. Nagy élmény volt.

Innen a Heiligenkreuzi Apátság érintésével Mayerlingbe mentünk.
Gyönyörû sûrû erdõ ölelésében a 125 éves császári vadászkastélyhoz
értünk ahol a Habsburg trónörökös Rudolf fõherceg és kedvese
Vetsera Mária tragikus halálának titkát õrzik a vadászkastélyból át-
alakított kápolnában.

Tovább menve a Bécs közelében lévõ Badenbe érkeztünk a festõi
szépségû Helenentalon keresztül. Baden híres gyógyüdülõ hely. Klí-
mája, mûvészeti és kulturális élete valamin kert kultúrája miatt is ne-
vezetes. Idegen vezetõnk fáradhatatlanul ismertette a sok-sok látniva-
lót. Volt idõ egy kis önálló programra is (vásárlás, fagylaltozás stb).
Délután õt órakor indultunk haza, de Nagycenken még megvacsoráz-
tunk, kissé fáradtan, de tele sok szép élménnyel és vidám nótázással
fél 10-re Csopakra érkeztünk.

A hónap záró eseménye volt a Gyalogló Világnap alkalmából
szervezett túránk. Szeptember 24-én a Csopaki Civil Háztól sétáltunk
át Paloznakra, ahol a Straszner házaspár vendégekénk megpihentünk
a Papa-borozóban. Egy kis zsíros kenyér és a háziasszony finom po-
gácsájára elfogyasztott pár pohár bor után kipihenve sétáltunk haza.
A programunk vendége volt Ambrus Tibor polgármester és Varga Jó-
zsef képviselõ, akikkel kötetlenül elbeszélgethettünk a következõ 5
évre szóló a falu életével kapcsolatos elképzelésekrõl. 

Úgy gondoljuk eredményes, mozgalmas hónapot zártunk. 
Bocskainé Eszter - KG
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Csopak..., ...mert szeretem!

Programok

Csopaki és kövesdi hõsök
Még csak hetek múltak el az elsõ világhá-
ború kitörésének századik évfordulója
óta, de az máris érzékelhetõ, hogy telepü-
léseink fölkészültek a méltó emlékezésre.
Elõadások, újságcikkek, kiállítások idé-
zik föl a borzalmas eseményeket. Csopak
kivette részét ezekbõl a fájdalmas szám-
vetésekbõl. A helyi hagyományok felku-
tatásának és megismertetésének egyik lel-
kes patrónusa, Steinhausz György felvet-
te a kapcsolatot Sziklai Zoltán füredi tör-
ténésszel, és szerencsés együttmûködésük
eredményeként már két évvel a centenári-
um elõtt elkészültek a „Csopakiak és bal-
atonkövesdiek a nagy háborúban” címû
könyvvel. A tartalomhoz méltó külsõvel
megjelent közel kétszáz oldalas mûvet a
Csopak Településért Közalapítvány fõtá-
mogatásával az Iglói és Gerbovits Nyom-
da Bt. igényes munkájaként Csopak Köz-
ség Önkormányzata jelentette meg. A
könyv ajánlásának rövid szövegében
Ambrus Tibor polgármester jogosan je-
gyezte meg, hogy: „Az a névsor, amelyet
Balatonkövesden a református templom-
ban gránittáblán, Csopakon pedig a Hõ-
sök keresztjén olvashatunk, most tudomá-
nyos alapossággal és lokálpatrióta szeretettel, a még fellelhetõ is-
meretek egybegyûjtésével feledhetetlenül részévé vált Csopak tör-
ténetének.”

Orosz, szerb és olasz harcterek; aknavetõk, lángszórók, majd ko-
lera- és tífuszjárványok elevenednek meg a kegyeletes könyv lapjain.
Az elsõ rész visszatekint 1931-re, amikor fölállították a Hõsök ke-
resztjét a Hõsök terén, Kövesden viszont emléktáblát avattak a refor-
mátus templomban, a templomkertben pedig elültették a „Hõsök fá-
it”. Fényképek, levelek, naplók emlékeztetnek a szörnyû idõkre, ame-
lyekben minden 3. csopaki és kövesdi ifjú odaveszett. A szerzõk tel-
jességre törekvését mi sem bizonyítja pregnánsabban, mint annak
számbavétele, hogy Kenyeres Gábor ugyan Füredrõl vonult be, de le-
szerelés után Csopakra tért.

Mint Zala megyeiek e térség fiai jobbadán Nagykanizsára vonul-
tak be. Részint a K.u.k., részint a magyar királyi hadsereg katonái let-
tek. Elõbb csak a sorköteleseket, hamarosan azonban a 42-50 év kö-
zöttieket, a fiatalok közül a 18 évet betöltötteket is besorozták, sõt a
korábban be nem váltakat szintén felülvizsgálták. Négy év alatt e két
községbõl mintegy százan vonultak be. Egy 1917-es feljegyzés sze-
rint „csak a félig halott emberek nem lettek besorozva.” Ekkor már
úgyszólván senki sem volt untauglich, magyarul szólva: alkalmatlan.
A gorlicei áttörés a közös hadsereg, a Bruszilov-offenzíva viszont az
orosz erõk sikere volt. Eleddig 400 km szélességben 60-120 km-es
áttörésre nem volt példa. A Monarchia 600.000-es veszteségét köve-
tõen a mi 48-asainkat fel kellett tölteni, csak ezután lehetett õket az
olasz fronton bevetni. Ott a 9. és a 10. Isonzó-csatában küzdöttek,
majd Románia hadba lépése után oda vezényelték õket. 1918-ban új-
ra vissza Olaszországba, ahol a 11. Isonzó hadmûvelet következett.
Itt érte õket az összeomlás. Az ezred 19 napos gyaloglással ért az ere-
deti kiindulópont Kanizsájába. 

Erénye a mûnek, hogy nemcsak a harcterekrõl, hanem a szenvedõ
háttérrõl is hiteles képet fest. Hír szerint 1914-ben igen szép volt a
szõlõtermés, de nagy gondokkal járt a szüretelés. Az asszonymunká-
kat ún. ismétlõs tanulók segítették. Meg kellett ismerni a hadiliszt,
hadikenyér és hadikölcsön fogalmakat. Rekvirálások történtek. Nem
lehetett gyufát, petróleumot, sót, cukrot vásárolni. Gyõzelemért kö-
nyörgõ istentiszteleteket, a fegyverekre áldást osztó körmeneteket
tartottak. Sebesültszállító vonat haladt át a vasútállomáson. Ez Kani-
zsára ment. A szerbiai sebesülteket Füredre szállították. A rézhuzalt,

a pálinkafõzés rézüstjét, az orgonasípot,
majd a templom harangját a háború oltárá-
ra kellett feláldozni. Jelszó volt, hogy
„adózzunk a háború rokkantjainak és csa-
ládtagjainak!”

Németh Sándor és Róka István már
1914. augusztusában hõsi halált haltak. Õk
Lembergtõl (ma: Lvov) nyugatra estek el.
Ettõl fogva vége a kezdeti örömmámornak.
Lesték a postást, várták a híreket; valósá-
gos történetek és rémhírek borzolták az
idegeket. Az emberek bizalmatlanokká
váltak, és bezárkóztak. Várták a végét a
borzalmaknak. S a hízelgõ ígérettel szem-
ben bizony már negyedszer hullottak le a
falevelek, mire nagy nehezen vége lett a
háborúnak. Kezdetét vehette a végsõ elszá-
molás. Számbavétele a szerencsés hazatér-
teknek, a sebesülteknek, a rokkantaknak, a
hadifoglyoknak és a hõsi halottaknak. A
kövesdi Szûts Károly lelkész törekedett
minden hõsi halott listába vételére. Vége-
zetül 50 név került egy lapra. A két faluban
(Csopakon 401, Kövesden 309) összesen
710-en éltek, s ugyanennyien siratták a fél-
száz embert. Ugye, emlékszünk még, hogy
bevonultak százan. Ebbõl hõsi halált haltak

ötvenen. Tehát minden második katona. S hol volt még a második vi-
lágégés? Ennek emberi és anyagi áldozatai…

Ne felejtsük, ápoljuk a háborús hõsök emlékét! Sajnos már e
viszszatekintõ és összegzõ könyv alkotói ugyancsak meghaltak.
Utólagos köszönetünk hangsúlyozásával õrizzük kegyelettel az õ
emléküket is!

Márkus Zoltán

A Csopaki Községi Könyvtár vendége
az Õszi Könyvtári Napok jegyében

Csatlós Melinda,
aki

Egy tucatnyi bakonyi betyármese
címû könyvét mutatja be

2014. október 17-én, pénteken 
10 órakor

a Községi Könyvtárban.

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!
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Újabb csopaki baba született!

Lukács Dalanda Született: 2014. július 17.
Szülei: Molnár Tímea és Lukács Gábor.
A szülõknek és Dalandának jó egészséget, sok örömet kívánunk!
Szerkesztõségünk továbbra is várja a csopaki újszülöttek fotóit!

Nagyon sok gyermekes család kérésére a Dózsa György utcában
végig 30-as sebességkorlátozó táblát helyezett ki az önkormányzat.

Magyarországon, Csopakon lett megrendezve az elsõ Strand
Sambo bajnokság a VILÁGON! Nagy dicsõség ez nekem! Köszö-
nöm harcosok, és akik ezt lehetõvé tették – nyilatkozta Papp Imre a
Csopaki Híreknek.

A Sambo története
A „fegyver nélküli

önvédelem” orosz tudomá-
nyát a XX. század elsõ évei-
ben alapították. Teljes orosz
neve: „Samozashita Bez
Oruzhiya”. Ez egy teljes egé-
szében tudományos kutatás,
fejlesztés eredményeként ki-
alakult stílus. Az akkori
Szovjetúnióban létezõ kü-
lönbözõ, többnyire birkózó
stílusok (pl.: a kazah kurash,
a moldáv trinte, az örmény
kokh) és a versenyzések
elõtti judo technikái adják a
vázát. Alapos gondossággal

megvizsgálták a világ összes akkor ismert küzdõsportját, ezzel lehe-
tõvé téve hadseregük közelharci szisztémájának gyarapítását. Ter-
mészetesen azóta is alakult, változott a rendszer. További részletek:
http://www.hungariansambo.eoldal.hu

Szeptember 6-án sporttörténelmet
írtunk újra!

Felnõtt:

U21:

Forrás: www.mlsz.hu

Csopak FC


